
Autotronici se vrátili z Anglie 

V sobotu 8. 4. 2017 se 12 žáků 2. a 3. ročníku oboru Autotronik se vrátilo ze své 14 denní stáže v 

anglickém Portsmouthu. Stáž byla prvním výjezdem našich žáků v rámci realizovaného projektu EU 

Erasmus+. Jak stáž probíhala, co se tam žáci naučili a jak trávili svůj volný čas, se dozvíte z krátkého 

popisu organizátora celého projektu, Ing. Martina Fišera. 

Doprava do Portsmouthu a první okamžiky 

Jelikož jsme z Prahy odlétali již brzy ráno, museli jsme opustit Havířov již o den dříve. Díky tomu jsme 

ale mohli společně navštívit některá krásná místa našeho hlavního města, což bylo vítaným 

zpestřením celého projektu. Ubytování jsme měli v hostelu přímo na Václavském náměstí, takže vše 

bylo přímo jako na dlani. Hostel jsme opouštěli druhý den ráno ve 4 hodiny a pak už jen let Praha – 

Londýn.  

V Londýně nás již čekal domluvený autokar, který nás po 3 hodinách dovezl až na místo stáže, do 

Portsmouthu, přístavního města v jižní Anglii. Na místě nás čekala osoba zodpovědná za ubytování, 

která nám dala nejdůležitější instrukce, a pak jsme se už rozjeli do svých hostitelských rodin. Účastníci 

stáže bydleli vždy ve dvojicích, a to prakticky po celém městě. Hostitelské rodiny zajišťovaly pro 

všechny také stravování, a to konkrétně snídani a hlavní jídlo po návratu z práce, tzv. dinner. 

 



   

   

 

1. den 

V pondělí jsme se všichni sešli hned brzy ráno v centrále společnosti IBD Partnership, která nám 

pomáhala zajistit pracovní umístění. Byli jsme informováni o všem, co nás ve městě, na pracovištích a 

během celého pobytu čeká a během krátké prohlídky města jsme se poté seznámili 

s nejzákladnějšími orientačními body ve městě, které mělo být po následující 2 týdny našim novým 

domovem. Po tomto úvodu už pak následoval rozvoz na jednotlivá pracoviště a zahájení naší stáže. 

   

 



Pracovní umístění a náplň práce 

I když všichni účastnící již před odjezdem do Anglie přesně věděli, do jakých firem půjdou, byli všichni 

před nástupem do servisu docela nervózní. Žáci byli rozmístěni v celkem 6 různých autoservisech po 

celém městě a 3 žáci dokonce dojížděli i za hranice města. Někteří pracovali samostatně a pouze 

v jednom případě byli v servise 3 žáci společně. Práce samotná se moc nelišila od běžné praxe 

v našich autoservisech a žáci se věnovali prakticky všem běžným činnostem, které je mohou potkat i 

u nás. Setkali se s diagnostikou, základními mechanickými opravami na podvozku, výfukovém 

systému, motoru i převodovce, připravovali a kontrolovali auta před STK (anglicky MOT), měnili 

provozní kapaliny a dělali běžnou údržbu vozů. Jiné bylo snad jen prostředí a někdy i organizace 

práce. Jakékoliv zadané úkoly zvládali všichni bez problémů a byli svými pověřenými anglickými 

mentory na konci stáže velice chváleni.  

Co ale bylo pro všechny naše stážisty zcela nové, bylo poznání reálného prostředí firem a organizace 

práce v běžných anglických autoservisech a také stálá komunikace v angličtině. Toto poznání bylo 

velice cenné a potvrdilo se, že se naši žáci nemají opravdu za co stydět a jsou opravdu a bez větších 

problémů schopni samostatné práce v zahraničí.  

Stážisté byli se svým pracovním umístěním i s novým pracovním kolektivem velice spokojeni a 

mnohdy se se svými spolupracovníky i spřátelili.  Naši žáci měli ale také dvě zcela nová a překvapivá 

zjištění, na kterých se všichni shodli. Pořádek na pracovišti není asi největší předností anglických 

autoservisů a pracovní nasazení všech zaměstnanců není také zrovna nejvyšší. Práci si většinou tzv. 

„šetří“ a vše řeší s naprostou pohodou a klidem s vědomím, že zítra je taky den.  

Pracovní doba byla každý den 8 hodin, a jelikož se v Anglii začíná pracovat mnohem později než u nás, 

byla běžná pracovní doba od 9:00 do 17:30 hodin každý den. Toto bylo také pro všechny stážisty 

velice nezvyklé, protože si museli zvyknout na zcela jiný denní i pracovní režim. 

Velice zajímavé bylo také to, že v servisech se mohli žáci setkat a spolupracovat nejen s rodilými 

Angličany, ale také Poláky, Němci, Indy, Belgičany apod. Portsmouth je totiž jedno veliké 

multikulturní centrum, ve kterém je možno potkat lidi nejrůznějších národností ze všech kontinentů, 

lidi různých náboženství a vyznání, kteří žijí a pracují vedle sebe v naprostém porozumění a pohodě.  

   



   

   

 

Denní režim a volný čas 

Vzhledem k tomu, že pracovní doba v Anglii je úplně jiná než u nás, lišil se také den našich stážistů. 

Vše se v Anglii posouvá. Vstává se později a také se pozdě vrací z práce. Ráno je většinou snídaně 

plná cereálií, oběd se moc neřeší a hlavní jídlo dne je až po návratu z práce domů, tudíž večer. Všichni 

si ale brzy zvykli a nikdo si po celou dobu nestěžoval. Pokud někdo něco postrádal, nebyl problém si 

cokoliv dokoupit nebo si zajít do restaurace či fastfoodu. Kapesné bylo dostatečné a možností bylo 

neuvěřitelně mnoho.  

Jelikož byli žáci rozmístěni po celém městě, bylo velice problematické sejít se všichni v jeden čas a na 

jednom místě, a tak se tvořily přirozené skupinky, které trávily svůj volný čas podle svých představ. 

Počasí bylo na anglické poměry neuvěřitelně krásné, a tak většina trávila volný čas u moře na 

nekonečných, volných a upravených prostranstvích a v parcích. Nakupování se moc nedařilo, protože 

jakmile se většina lidí vrací z práce domů, obchody jsou už „closed“ a jde koupit jen potraviny. Večery 

v Anglii byly tedy delší než je u nás běžné, ale všichni si brzy zvykli na to, že se opravdu „žije“ hlavně 

večer a o víkendech. Nakupování a lepšímu poznání města se všichni důkladně věnovali během 

celého víkendu, který byl volný až na společnou prohlídku města organizovanou koordinátorem. 

Všichni žáci si tedy vlastně organizovali svůj volný čas sami a poznávali krásy města a život v něm 

většinou samostatně nebo v menších skupinkách. Samozřejmě, že nechyběla ani sobotní noční 

návštěva tradičního klubu a místní party. Ti, kteří této možnosti využili, si ale museli dávat opravdu 

dobrý pozor na to, aby dodrželi přísný zákaz konzumace alkoholu a další zákazy ohledně kouření 



apod., protože v tomto ohledu jsou v Anglii velice, ale opravdu velice důslední, nekompromisní a 

přísní.  

Jeden čtvrtek jsme se také všichni sešli na „Quiz night“ v jednom klubu, na který byli pozváni stážisté 

z dalších zemí Evropy, kteří zrovna pobývali v Portsmouthu. My jsme vytvořili 2 družstva a společně 

s týmy z Belgie, Lucemburska, Polska, Německa a Maďarska jsme odpovídali na otázky anglického 

moderátora, a to ze zeměpisu, kultury apod. Dodnes ani nevíme jak, ale naše jedno družstvo pak 

celou soutěž vyhrálo a dostalo diplomy.  

     

   



 

    

  



   

 

 



Portsmouth 

Portsmouth je velice přívětivé a malebné město s rozlohou ne sice největší, ale co do počtu obyvatel 

na km2 je nejhustěji osídleným územím v celé Británii. Žije zde 210 000 obyvatel a je to jeden 

z nejdůležitějších britských obchodních a vojenských přístavů. Z historie je Portsmouth znám 

především jako místo odkud vyplul admirál Nelson na rozhodující bitvu u Trafalgaru, při které porazila 

Británie Napoleona, jako rodiště spisovatele Charlese Dickense a také jako místo, ze kterého bylo 

organizováno známé vylodění spojeneckých vojsk v Normandii během 2. světové války. Se všemi 

těmito událostmi a postavami a s jeho námořními dějinami je spojena také většina památek ve 

městě. Navštívili jsme starobylé loděnice se zakonzervovanými a zpřístupněnými loděmi HMS Victory 

(1765) a HMS Warrior (1860) i muzeum slavné lodě Jindřicha VIII. Mary Rose (1509). Všechny tyto 

památky jsou pro nás jako suchozemce opravdu něco neuvěřitelného.  

Hlavní dominantou Portsmouthu je pak vyhlídková věž Emirates Spinaker Tower vysoká 170m, ze 

které je nádherný výhled na město, přístav i daleké okolí. Celé město je pak plné nádherných parků, 

úzkých ulic s typickými viktoriánskými řadovými domy a rozlehlých travnatých ploch, na kterých tráví 

mnoho místních svůj volný čas. Podél moře je pak vybudována 6 km dlouhá promenáda s atrakcemi, 

sportovišti, restauracemi a prostory k odpočinku.  

Celé město je také velice přívětivé, čisté a velice klidné a jeho přátelská atmosféra je ještě podtržena 

tím, že je to město velice multikulturní. Téměř 1/3 obyvatel není anglického původu a můžete zde 

potkat téměř všechny národnosti světa žijící v naprosté pohodě a vzájemné toleranci. Ve městě 

téměř neexistuje kriminalita a je zde minimální nezaměstnanost. Na místní velice kvalitní univerzitě, 

která je 4. nejlepší ve Velké Británii, studuje kromě Britů (30 000) také 25 000 studentů ze zemí mimo 

Velkou Británii. Všude ve městě vidíte optimistické mladé lidi a to pomáhá vytvořit skvělou a 

pohodovou atmosféru.  

 



 

 



  

  

 



  

 

 



 

  



 

  



  

 

 

Poslední den a návrat domů 

Celý 14 denní pobyt v Portsmouthu proběhl velice rychle, a když bylo v pátek po zkráceném 

pracovním dni naplánováno slavnostní předávání certifikátů v sídle organizace IBD, tak se nikomu 

moc nechtělo. Město a lidé v něm, práce a celková atmosféra a pohoda bylo to, co se všem 

účastníkům stáže nesmazatelně zapíše do paměti. Dle všech ohlasů a ze všech dojmů, které bylo 

možno zaregistrovat je jasné, že stáž naprosto splnila všechna očekávání účastníků a mnohá i 

předčila. Při předávání certifikátů a slavnostním zakončení pak všichni shodně prohlásili, že by se do 

Portsmouthu znovu rádi a co nejdříve vrátili. 



Poté co jsme se rozloučili s vedením organizace IBD Partnership a svými hostitelskými rodinami 

následovala už jen zpáteční cesta autokarem do Londýna a odtud už letadlo přímo do Ostravy. 

Všichni účastníci se vrátili zdraví a plni dojmů, ale hlavně obohaceni o nové zážitky a zkušenosti, také 

trochu samostatnější a sebevědomější a s optimistickým poznáním, že se ve světě určitě neztratí. 

 

 

  



 

 

Jménem všech účastníků 

 

Ing. Martin Fišer – koordinátor programu Erasmus+ a doprovodná osoba 

 

Prezentace z pobytu na YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=nQokpIGkzjY 

 a  https://www.youtube.com/watch?v=awBsygVZF6E 
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